



## 花木大世界文博苑正式开馆

本报讯(融媒体记者黄玉树)21日,如皋花木大世界文博苑举行开馆仪式。副市长张亚鸾参加活动。

近年来,花木大世界围绕“定位高、站位远、重传承、求创新、创融合、促发展”的文化战略定位,增加了文化内涵和主题元素,配套项目按照旅游景区的标准进行建设。

古展馆立意精巧、美不胜收;江东奇石馆石韵曼妙,风雅至极;书画院笔精墨妙、丹青不渝……花木大世界文博苑注重以文化为基因、以创意为翅膀、以项目为根本,馆区设计重点突出如皋盆景文化与艺术的内涵。

开馆仪式上,张亚鸾致辞时表示,当前我市正全力推进“国家全域旅游示范区”创建工作,以“文旅融合、城景一体、主客共享”为目标,努力打造特色文旅精品。她指出,如皋花木大世界国家4A级景区的创建,是极其重要的一环,希望花木大世界以文博苑的开馆为契机,充分挖掘本土文化根基,有效整合文旅项目品牌,重点打磨花木特色文化元素,在“花木文化+”的产业角度多做文章,早日建成集花木、园艺、文博等功能于一体的综合性旅游目的地。

# 我市首个垃圾分类主题公园亮相

## 皋城再添风景线

近日,我市首个垃圾分类主题公园由原新世纪广场改造而成,在保留原有休闲、健身、娱乐设施的基础上,增设了垃圾分类建筑小品设施,既做到了资源的合理配置利用又起到了寓教于乐的效果。

一入园,四个憨态可掬、色彩各异的垃圾分类卡通“形象大使”便映入了记者眼帘。红色的形象大使代表有害垃圾,蓝色的代表可回收物,绿色的代表厨余垃圾,灰色的则代表其他垃圾,这也是如皋生活垃圾分类“四分法”的生动体现。

草坪上,卡通天鹅、机器猫、长颈鹿、水牛等惟妙惟肖,更是引起了市民们的驻足围观。

值得一提的是,这些垃圾分类建筑小品所使用的材料都是废旧轮胎等可回收垃圾,这也正是垃圾分类主题公园的亮点所在,让可回收资源的“二次利用”看得见、摸得着,让变废为宝的分类理念更具象、有温度。

“孩子很喜欢来这儿,特别喜欢看那些用废旧轮胎做的卡通动物。”市民王女士告诉记者,这座公园跟其他公园不同,孩子能在玩的过程中学习到许多垃圾分类的小知识。同时,王女士也表示,平日里还可以借助这些形象的垃圾分类小品,教育孩子如何正确的进行垃圾分类。

垃圾分类主题公园的建设作为市城管局落实“书记项目”的重要

举措,是我市推进垃圾分类工作过程中的有益实践,不仅可以让更多市民更直观形象地了解垃圾分类的知识,还有利于进一步提高垃圾分类的知晓率、参与度。记者从市城管局了解到,在垃圾分类工作推进的两年多时间里,城区生活垃圾分类投放设施覆盖率从2017年的29.69%提升到目前的61.09%,主城区69个小区、86家单位实施生活垃圾分类,并且逐步向乡镇延伸。一串串数据代表的是我市稳扎稳打推进垃圾分类工作的坚实步伐,更是“强富美高”新如皋建设的重要砝码。

□通讯员 阙文华 刘铭蔚  
融媒体记者 吴青青



## 市发改委党组举行“不忘初心 牢记使命”主题教育集中学习研讨会

本报讯(融媒体记者顾忠兵)20日,市发改委党组举行“不忘初心 牢记使命”主题教育集中学习研讨会。市委“不忘初心、牢记使命”主题教育第三指导组组长、市人大常委会专职委员王桂兰参加会议。

会上,市发改委党组书记、主任顾季青带领班子成员认真学习并系统解读了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》。通过读原著、学原文,大家详谈了自己的学习体会。

会上,围绕“努力加强党的政治建设,建设团结坚强发展班子”这一主题,大家进行了交流。会议指出,系统的学习对做好发改委工作具有重要的指导意义。会议要求,大家要提高政治站位,充分领会主题教育的丰富内涵;要切实聚焦三定方案,深入学习发展改革的丰富内涵,深度思考发改委工作重点;要切实加强对组织领导的体现,充分体现主题教育的严肃认真,真正展现使命与担当。会议强调,市发改委党组成员要在认真学习理论知识和认真履行岗位职责的基础上,以初心和使命领航,以昂扬的斗志应对新挑战,不断奉献新时代发改人的智慧与力量。

## 市退役军人事务局举行“不忘初心 牢记使命”主题教育动员会

本报讯(通讯员邓建芹 孙玥 融媒体记者吴青青)近日,市退役军人事务局举行“不忘初心 牢记使命”主题教育动员会。市委“不忘初心、牢记使命”主题教育第三指导组组长、市人大常委会专职委员王桂兰参加会议。

会议要求,要提高政治站位,领会主题教育深刻内涵。该局机关和局属各事业单位要切实增强开展主题教育的思想自觉和行动自觉,精心做好各项准备工作,严格按照上级有关部署要求,把主题教育同做好全市退役军人事务各项工作结合起来,推动主题教育和退役军人事务工作“两不误、双促进”。要聚焦目标任务,推动主题教育取得成效。要结合我市退役军人的实际情况,以高度的政治责任感、良好的精神状态和扎实的工作作风,开展好这次主题教育。要梳理问题导向,狠抓主题教育贯彻落实。全系统要站在国防军队建设大局和全市改革发展稳定大局的高度,紧密联系工作实际推进主题教育,既要查摆政治、思想、作风方面存在的问题,也要查找推进工作、狠抓落实存在的短板弱项,认真加以改进。会议强调,全局上下要坚决贯彻落实中央、省委、市委的要求,紧密结合全市退役军人事务工作实际,周密部署,高质量推动主题教育各项任务落地见效。

## 经济技术开发区举行 党工委中心组(扩大)学习会

本报讯(融媒体记者吴青青 通讯员李琪)20日,经济技术开发区举行党工委中心组(扩大)学习会,邀请了南通市委宣讲团成员、南通市委党校党的建设理论与实践创新研究中心主任袁晓妹就“不忘初心、牢记使命”进行专题宣讲。

会议以深入学习贯彻“不忘初心、牢记使命”——新时代共产党人的价值观为主题,介绍了主题教育的重大意义和总要求,从新时代共产党人的价值观、新时代共产党人价值观面临的挑战、如何坚守新时代共产党人的价值观等方面进行了详细阐述。讲座内容丰富,主题鲜明,重点突出,进一步深化了大家对新时代共产党人初心的理解。

就如何进一步推动“不忘初心、牢记使命”主题教育扎实开展,会议强调,要提高政治站位,深刻认识开展主题教育的重大意义;要坚持善作善成,把高标准高质量贯穿主题教育全过程;要加强组织领导,确保主题教育取得实效。



眼下,如皋乐享休闲农庄的晋冬枣大量上市,吸引了不少游客走进农庄,在美丽田园中享受采摘的乐趣。

晋冬枣因皮薄肉脆、汁多核小、水分足、味鲜甜等特点被誉为“天下第一枣”,平均果重35克,最大果重可达73克。乐享休闲农庄采用“鲜果+旅游+采摘”的农业产业融合发展新模式,建有葡萄、枇杷、鲜桃和冬枣采摘区,以及羊奶生产加工区。目前,农庄内仅晋冬枣采摘区占地面积就达上百亩。

□通讯员 吴宏霞  
融媒体记者 陈文瑞

## 如城街道卫生所开展专项整治工作

本报讯(通讯员曹永华 融媒体记者丁宏波)为加强公共场所卫生监督管理,规范公共场所用品用具清洗消毒工作,切实保障消费者健康权益,近期,如皋工业园区(如城街道)卫生所组织开展了管辖范围内公共场所用品用具卫生专项整治工作。

此次专项整治的重点对象为住宿业、公共浴室、理发美容业等221家公共场所经营单位及个人。整治内容包括顾客用品用具清洗、消毒、保洁等设

施设备按规定设置及规范化操作情况,经营场所内空气、顾客用品用具年度卫生检测及公示情况,公共场所控烟和病媒生物的预防控制工作情况,相关法律、法规执行情况等。

检查中发现,部分经营单位存在从业人员健康合格证明过期、公用用品用具清洗消毒记录不全、消毒间(区)环境不整洁等问题。针对发现的问题,卫生监督人员现场下达《卫生监督意见书》要求限期整改,并做好整改复查。检查

过程中,卫生监督人员还发放了公共场所卫生知识宣传材料,并现场对顾客公共用品用具清洗消毒存在问题进行了相应的培训、指导。

本次专项检查,进一步增强了公共场所经营单位及个人对公共用品用具清洗消毒重要性的认识,对宣传贯彻落实《公共场所卫生管理条例实施细则》,提升公共场所卫生质量,更好地开展公共场所卫生监督工作起到了推动作用。

## 九华镇计生服务站: 开展“爱在延续 牵手特困”主题活动

本报讯(通讯员刘伶俐 融媒体记者吴志巧)日前,九华镇计生服务站组织开展了“爱在延续 牵手特困”主题活动,为镇上的计生失独家庭送去了慰问,鼓励他们燃起生活的希望。据了解,目前全镇的41户失独家庭,62位失独父母已享受到政府的特殊补助,这些家庭全部由志愿者结对帮扶。

近年来,九华镇计生服务站一直把计生困难家庭的服务作为重点工作,常态化地组织结对志愿者上门慰问,为失独家庭解决实际困难,日前还为3户失独家庭申请到了危房维修改造资金,确保他们在国庆前夕能够住上新房,彻底摆脱危房困扰。同时,工作人员还为4户失独家庭送上了彩色电视机,让他们能够看得上国庆盛况。开展情感慰藉和心理援助服务,志愿者们还为失独父母提供力所能及的心理抚慰和生活帮扶,引导他们树立新的人生目标,增强生活希望,鼓励他们尽快走出心理阴霾,融入社会,开展正常生活。

【上接A1版】将集成案件办理、司法协调、专家咨询、宣传教育、业务培训五大平台,“三把利剑”打造生态环境司法保护完整链条。

“奶牛场可算搬走了,现在恶臭、蚊蝇没有了,又能开窗晾晒衣服了,儿子媳妇也肯带孙子回老家了。”近日,磨头镇一块田地里绿意盎然,流水淙淙,村民洪老太正开心地带着孙子出门遛弯,享受大好秋光。就在一年前,这里还是一片奶牛场,污染难题让百姓“吐槽”、政府头疼。

生态环境保护司法联动中心是在新时代大生态环保工作格局下保护生态、服务民生的创新之举,也是深化我市生态文明建设的重要载体。在磨头镇奶牛场污染案中,司法联动机制的作用得到了充分体现。

推进生态环境司法保护集成化改革,旨在推进绿色发展,做实长江大保护的功课,省内外的司法专家对我市创新之举点赞。华东政法大学专门在如皋生态环境保护司法联动中心设立公益诉讼研究中心如皋基地,检学共建的加盟,将推动行政执法、司法执法有效联动,助力把破坏生态资源的案件办成铁案。

□融媒体记者 陈嘉仪

## 安定小学: 小社团孕育大梦想

“叮铃铃……”随着铃声的响起,周三下午的安定小学校园开始沸腾起来,每周的半日社团活动正式拉开帷幕。创意折纸奇思妙想,合唱社团歌声悠扬,舞蹈社团翩翩起舞,书法社团书墨飘香,足球社团英姿飒爽,机器人社团探索创新……安定小学的校园内到处都充满了孩子们的欢声笑语。

为进一步丰富校园文化生活,提高学生综合素质,全面推进素质教育,自2017年开始,安定小学积极探索开展丰富多彩的社团活动,将每周三下午设定为固定社团活动时间,以确保活动的连续性和有效性,致力于将“半日社团”活动打造成一项常态化活动,目前已初具规模。

每周三下午,孩子们都开心地走进属于自己的社团,编织多彩的梦想,探索社团生活带来的奇妙体验。社团活动让整个校园充满了活力,让学生们彰显了个性,已然成为了校园生活中不可缺少的部分。

安定小学根据学校特点与教师特长安排社团内容,目前,学校已有班级社团164个,涉及音乐、绘画、手工、古诗词等内容。每个班级安排的课程都不相同,学生们可根据兴趣自愿选择,大大增加了学生们学习的选择性,打破了班级、教师、学生之间的界限,实现校内“走班”上课,最大限度地满足了学生多种兴趣需求。

“我们班从一年级就开始正常开展半日社团活动了,这些活动让孩子们接触到不同领域的知识,开发孩子们的潜力,对孩子们的成长还是很有帮助的。”二年级老师吴晓霞告诉记者。

此外,安定小学还整合教学资源、培育特色社团,通过外聘专业教练的形式为社团活动注入新活力。目前已逐步成立了机器人、魔方、3D打印等17个中心社团,通过层层选拔,让学生在培养兴趣的同时得到专业指导,逐步发展形成特长。其中,游泳社团作为安定小学的特色社团更是获得了学生和家

长们的大力支持。“我很喜欢游泳,现在学校有这样的课程,我要抓住这个学习机会,妈妈也很支持我。”五(7)班学生于心蕾告诉记者。

丰富多彩的社团活动为学生们提供了一个放松心情、放飞心情的空间,打造了一个施展才华的舞台。活动不仅培养了孩子们的兴趣,开阔了视野,同时也丰富了他们的校园文化生活,营造了浓厚的校园艺术氛围,为素质教育的推进奠定了基础。

据了解,目前我市正全面推广周三半日社团活动。此外,安定小学还和部分乡镇学校成立了社团联盟,每年定期举办一次大型联盟活动的比赛,进一步增加了社团活动的趣味性和多样性。

“未来,我们还将陆续引进更多的社团项目,打造一批属于我们安定小学的特色社团品牌,让每一个孩子都能在活动中充分展现出自己的个性,收获成长。”该校社团负责人许霞如是说道。

□融媒体记者 张颖

取缔假僧假道,减轻群众负担